

SZENTES ÉS VIDÉKE

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Hivatalos Közlönye.

Megjelen **vasárnap** és **csütörtökön**.
Előfizetési ár:
Hogyedre 2 korona 50 fillér, felelve 3 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít fel.

Iskoláink államosításáról.

A városi képviselőtestület valószínűleg f. hó 13-án tartja e havi rendes közgyűlését és előre látható, hogy a polgármester e közgyűlés tárgysorozata-ra kitűzi az iskoláink államosításának nagyfontosságú és immár továbbra alig elodázható ügyét is; alkalmoszerű tehát most e kérdéssel kissé foglalkozni, annyival inkább, merthogy azóta se szellőztettük hirtapilag ezt az ügyet, mióta T e r g i a Gyula dr. tanfelügyelő és a képviselőtestület erre kirendelt küldöttsége közt az iskolák államosítására az újabb egyezség létrejött, azóta pedig annyi idő telt már el, hogy a képviselőtestület tagjai és a nagyközönség emlékezetében is bizonyosan bemohosodtak azóta az államosítás körülményei.

Nagyon fontosnak, a város anyagi érdekéből kívánatosnak tartjuk, hogy úgy a polgári leányiskolánk, mint a tanyai iskoláink mielőbb az állam kezelésébe menjenek át. Több nyomós ok sürget bennünket arra, hogy ennek a kivételével tovább ne késlekedjünk. A polgári leányiskolánál nevezetesen az, hogy az iskolaépület mai állapotában mindenre inkább alkalmas, mint arra, hogy a növendékleányok naponta 5-6 órát töltsenek életükből a falai között. Mert eltekintve attól, hogy az épület

alacsony s a tantermek csak egy oldalról kapnak, apró ablakoknál világosságot, a növendékek száma is szaporodik ez intézetben s például a most kezdődött iskolai évben annyi növendék iratkozott be az első osztályba, hogy alig lehet őket és csak úgy a szűkös tanteremben elhelyezni, hogy az udvarrészen levők, különösen tél szakán jóformán örökös felhalmalyban ülnek. Ha ehhez a bajhoz hozzávesszük azt, hogy a tantermek teljesen nélkülözik az állandó szellőztetést és friss levegővel csakis az óráközi rövid szünetek alatt láthatók el: mindenki előtt nyilvánvaló lesz, hogy ez a helyzet hovatovább türhetetlen, mert a tanítókat és növendékek egészségére egyformán ártalmas.

Vegyük még figyelembe, hogy városunk anyagi ereje nem engedi meg ez iskolánál a tanerők szaporítását, amire pedig, hogy az intézet a hivatásának teljes mértékben megfeleljen — igazán szintén nagy szükség volna: akkor lehetetlennek tartjuk, hogy a képviselőtestület továbbra is akadályokat gördítsen az államosítás elé, melynek keresztülvitele esetén nemcsak új, megfelelő berendezésű és díszű iskolaépületet kapnánk költségvetésünk mindenre újabb megterhelése, tehát pótdómelemelés nélkül, hanem az intézet szellemi fejlődésének alapját is megvetnénk.

Még égetőbb szükség talán, a város anyagi érdekei szempontjából, a tanyai iskoláink államosítása. Ma hét tanyai iskolánk van és ezzel a létszámmal államosíthatunk. Ugyde köztudomású, hogy a külterület több részén lakó polgártársaink sürgetik már évek óta új tanyai iskolák felállítását, még pedig teljes joggal, mert a külterületen lakó tanköteleseket a ma meglévő iskolák már azért sem képesek mindeket befogadni, mivel épp azoktól a helyektől, amelyek iskolák felállítását sürgetik, igen távol esnek, a népoktatásról szóló törvény pedig köteleességé teszi a községeknek, hogy mindenütt megfelelő számú iskolát állítsanak, ahol állami iskola nincsen.

Ha az ez iránt a várossal szemben támasztott jogos és törvényes követeléseknek csak valamennyire meg akarunk is felelni, ez esetben is legkevesebb 3 új külterületi iskolát kellene már a legközelebbi jövőben létesítenünk, ami pedig nemcsak az iskolákhoz szükséges területek megszerzésének, azok felépítésének és felszerelésének költségével terheli meg a költségvetésünket, hanem ezenfölül állandó terhet is hoznának az új iskolák tanítóinak fizetésében, tehát okvetlenül pótdómelemelést vonna maga után.

A tanfelügyelő és a képviselőtestület erre kirendelt küldöttsége közt

TÁRCA.

Történetek a hétről.

Kitől kapta ?

Egyik jónévjű orvosunkhoz elment a napokban egy csinos, fiatal hivatalnok. A fiatal ember elpanaszolta az orvosnak, hogy néhány nap óta szerfölött kínos szájfájásban szenved, ami bizonyára a szájpadaleson keletkezett apró pattanások miatt van.

Az orvos megvizsgálta a beteg embert és konstatalta, hogy a szájpadaleson olyan kiütések vannak, aminkkel még vajmi keveset találkozott hosszú orvosi praxisa alatt. A recipe megírása után azt kezdte tudakolni az orvos: vajjon honnét kaphatta a fiatal ember a ritka betegséget. Erre a beteg titokzatos mosoly közepette azt mondta:

— Tetszik tudni a dolog nagyon kényes természetű... hanem azért teljes diskréciónal mellett elárulom a doktor úrnak:

Az orvos szintén titokzatos mosoly kíséretében jegyezte meg.

— Oh kérem bizhatik bennem.

A fájós szája újja erre így szólt:

- Ismeri a doktor ur az öreg Mahunkát ?
- Bizony én nem ismerem.
- Hat a feleségét ismeri-e ?
- Azt a villogószemű barna asszonyt ?
- Igen.

— Csak nem... ? — mondta az orvos tágira nyílt szemekkel. — Attól kapta volna ?

— Igen, doktor úr. Es hogyan csóko az az asszony... hogy csókol...

Közbevetve megjegyzem, hogy a fiatal ember nem Mahunka nevet mondott, hanem a szarvakkal felékesített öreg magyarnak a valódi nevét, melynek kihámozását azonban az olvasó találékonyaságára bízom.

E kis gyónatás után az ifjú eltávozott az orvostól, akiehez masnap egy bajszatlan diákembert állított be:

— Doktor úr a szájam fáj — mondta a diák; — nem tudom mi baja lehet.

Az orvos megvizsgálta az iskolás legényt és úgy találta, hogy az előző napon ott járt hivatalnok szájbajával teljesen azonos az ő betegsége. A tudakozódására nagy diskréciónal megígérése után elmondta a csupasz allu gimnazista, hogy a Mahunkáné csókjai után fakadtak fel a kinkokat okozó pattanások.

Néhány nap után egy jogász kereste

fel a doktort s ugyancsak szájfájásról panaszkodott. Az orvosi vizsgálat kiderítette, hogy mind a három fiatalember közös szájfájásban szenved, a kérdészködés azonkívül azt is kiderítette, hogy a bajoknak közös forrása: a szép Mahunkáné — csókjai.

A harmadik ifjú távozáa után kevésel egy kopasz nyakú, fehérbajuszú eszímás magyar lépett be az orvos rendelő szobájába és levéve a szájára szorított nagy sárga kendőt, fájdalommal sziszegések közt mondta.

— Doktor úr a szájam szörnyen fáj,

Az orvos megvizsgálta és az öreg magyar baját ugyanolyannak találta, mint az imént távozott jogászt. A doktort már akkor elhagyta a hidegvére és dühösen kiakadt.

— Teringtett, hát csak nem kapta maga is a szép Mahunkánétól ?

Az ősz magyarnak tágira nyílt a szeme erre és indulatosan felelte:

— Hat mar mért ne kaptam volna tulle, hiszen a — feleségem...

* Az édes anya.

A két év előt özevgyógy lett Császár Andrásné a legsötétebb felső partnak azon a pontján lakik, amelynek lakói nem-hogy villanvilágítást kívánának, de még

Ferencz József keserűviz

az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer. 15-1

létrejöött egység szerint a polgári leányiskola új, díszes épületben helyzetnének el már az államivá létel első évében, a tanyai külterületi iskolák száma pedig, az egységben megállapított évek alatt, a mai hétről 13-ra egészítették ki és mindez úgy, hogy nemcsak egy fillér pótdómelekedést se vonna maga után, hanem ellenkezőleg, a mai költségvetés keretében is mutatkoznék némi csekély megtakarítás.

De ha ez a megtakarítás nem volna is elérhető, hanem csupán az, hogy a mai költségvetés keretében, a polgárok minden újabb megterhelése nélkül lehetséges az államosítással a polgári leányiskolánkat fejleszteni, külterületi iskoláink számát pedig az igényeknek megfelelően szaporítani, még az esetben is égető szükség az államosítás, melytől továbbra idegenkedni: a képviselőtestület részéről könnyelműség volna.

A megyei pénztárak államosítása.

A belügyminisztérium — mint ezt lapunk előző számában jeleztük is — f. hó 1-én kezdődtek meg a szaktanácskozások, a vármegyei pénztárak államosításáról rendelkező törvényt végrehajtása érdekében kibocsátandó rendeletek tervezete fölött.

A tanácskozáson Gullner Gyula államtitkár elnököt és részt vettek benne: a belügyminisztérium, a pénzügyminisztérium és kereskedelemügyi minisztérium szakfelelősei, továbbá négy főispán, három alispán, két várm. arvaszéki elnök és egy egyetemi tanár: Bóckor Károly.

Az elnök államtitkár indítványára, az általános vitát mellőzve, mindjárt a részletek megvitatasába ment bele az értekezlet.

E vita során Sándor János főispán előterjesztette, hogy kívánatos volna az utasításokban minden egyes szervezet jogait és

kötelességeit pontosan és világosan megállapítani s a tervezetet a pénzügyi hatóságokra vonatkozó rendeletekkel kiegészíteni. Kivánatosnak tartja továbbá, hogy fizetések teljesítésével ne csak a megyeszékhelyen levő, hanem minden adóhivatal megbizásák.

E véleményt osztották: Bóckor Károly egyetemi tanár és Némethy min. tanácsos, valamint Gullner államtitkár is, míg Széll Ignác államtitkár a mellett szólalt fel, hogy a tisztviselői jogkörét külön szakaszokban állapítsák meg és függeléként csatolják a kibocsátandó utasításhoz.

Baróthy osztálytanácsos nem helyesli az utasítás kiegészítését, mert akkor nem lehetne már 1903. január 1-én életbe léptetni a törvényt. Különben jelzi, hogy a tisztviselői jogkörét és tennivalóit szabályozó rendelkezést már mind kívannak nyomtatva s hozzájuk férhet mindenki, aki ezeket még nem ismeri.

Sipőcz László várm. arvaszéki elnök előterjeszti, hogy meg kell mindenesetre alapítani: hogyan érvényesítheti rendelkezési jogát a hatóságok feje és hogyan győződhet meg arról, hogy rendelkezéseit végrehajják-e?

Beniczky alispán arra a kérdésre, hogy miért nincs a tervezetben utasítás a járási számvevőkre néve: Némethy min. tanácsos azt feleli, hogy ezeket az állásokat majd csak a jövő évben szervezik és ekkor külön utasítást készítenek a részükre. A járási számvevőségek fokozatosan, 3 év alatt lesznek csak az összes megyékben felállítva.

Az első utasítás szakaszait ezután, hosszú vita után változatlanul elfogták s különösen helyeselték a közönség kényelmét és a megyei alapok könnyű kezelését biztosító rendelkezéseket.

A szaktanácskozásban szerdán délután a vármegyei számvevőségek részére kidolgozott végrehajtási utasítás tervezete képezte a megbeszélés és vita anyagát. Ez utasításnak, melyet Gullner Gyula államtitkár ismertetett, hatvannegy szakasza

lesz és csaknem mindegyik szakasz fölött élénk vita folyt.

Gullner és Széll államtitkárók kijelentették, hogy a törvény intézkedései összhangban lesznek a megyei autonómiával, az allami főszámvevők az alispánok mellé rendelt előadók és tanácsosok lesznek. Sándor és Fábray alispán ajánlották, hogy a számvevőségek ne csak véleményt mondjanak az eléjük terjesztett ügyekben, hanem megjelenjék az elintézés módját is és a javaslatot az értekezlet kedvezően fogadta.

Nagy vita folyt arról, hogy megyegyűléseken ki adjon felvilágosítást számvevői ügyekben, ott az allami számvevő fel nem szólhat. Abban állapodtak meg, hogy az alispán hallgatja meg a számvevőségekhez intézett kérdéseket és ő is felel, de csak a következő gyűlésen, mikor a számvevőségtől információt szerzett. A pénzügyminiszter képviselőjének ellenzése dacára megadja majd az utasítás az alispánnak a jogot, hogy a számvevőket magához rendelje, ha tőlük hivatalos felvilágosítást kell kérnie.

Lukács főispán a tervezet számos szakkiefejezését kifogásolta, mint nem magyarost és rossz hangzást, amire Bóckor egyetemi tanart biztak meg a megfelelő jó szakkiefejezések összeállításával.

Csatorónoknál délelőtt aztán a megyei arvaspénztárak kezeléséről folyt a szaktanácskozás. A végrehajtási utasítás tervezetének 110 szakasza van, de nagy érdeme, hogy szerencsésen old meg minden nehéz kérdést. Sándor főispán kifogásolta, hogy itt a pénzkezelésről és a számvevőségről egy utasításban intézkednek, aggodalmait azonban eloszlatott. Sipőcz arvaszéki elnök főlölesgesnek tartja az utasításba olyan szakaszokat is bevenni, miket a tisztviselők már a gyámügyi törvényből ismernek. De azért benthagyta ezeket, mert hasznos ez ismeretek fölfriessése. A pénztári kezelékről szóló szakasznál Sipőcz a kifogásolta, hogy ezekből állampapírokat és zálogleveleket va-

petróliumvilágításról sem mernek almodni. Mondom: itt lakik özvegy Császárné hat gyerekeivel együtt természetesen a legnagyobb szegénységben. A gyerekek közül egykettő szerez ugyan már néhány garast részint újságulesből, jobbara azonban kisebb csomagok hazacipelésére kínálkoznak a vasutnál az utazo emberiség a na részének, amelynek a sors nem engedte meg azt a luxust, hogy egy piculat aldozhasson a méltóságosan dögő omnibuszra.

A Császárné hat gyereke közül a legkisebbet Janosnak keresztelték. Ez a Jancsi fű azonban olyan megatalkodott fickó, hogy a csomagok szállítása helyett inkább félrevonul a haz mögé és folyvást valami rongyos könyvet olvasgat. Am es az anyjának semmiképen sem tetszik és emiatt gyakorta eladragolja a kis könyvmolyt.

A kis Jancsi bús esetének hire ment egy úri házhoz, s a főnökkelű nagysága elhatározta, hogy segíteni fog a fickó baján. Az úri úr ugyanis úgy számított, hogy miután őket nem aldozza meg a teremő gyerekekkel, hát majd magához veszi a könyvszerető kis Jancsit aztán felneveli — nagy emberre.

El is kocsizott a Császárné lakására és amint végig robogott a hintó a kis parasztyvílyók között: az asszonyok kiálltak a kapuba és úgy bámulták a selyemruhájú ur-

nőt, aki eljött, hogy magához vegye a kis Csaszár Janost.

Az özvegy asszonyhoz érve, az úri úr előadta a szandékát:

— Szép borsonyruhat kapsz fiacskám, laktopánkaba jársz, meg selyem keztűt húznak a kezre. Hat eljössz-e velem, leszel-e az én fiam? — kérdezte az úri asszony a kicsi fiútól, szép pirosbarna orcáskáját megsimogatva?

Erre Császárné fordult a fiához és kemény hangon mondta:

— Nálam pedig, ha nem dolgozol száraz kenyert kapsz, oszt hozzá még egy jó csomó verést! Nohát nálam maradsz-e, vagy elmécc?

A kis Janos erre pityeregni kezdett és az anyja köténye alá bujva: siránkozva mondta:

— Én az édescs anyámmal majadok.

*

Elmélet és valóság.

Van Szentesen egy ősz uriember, aki örökké azon gondolkodik: mi módon lehetne segíteni a szegényeken. Nincs olyan társas összejövetel, amelyben föl ne hozná a szegények ügyét és hatalmas buzdító beszédet ne mondana a szegénysorsuk segélyezésére érdekében.

A minap aztán elhatározta, hogy a sajtó útján próbálja a közönség figyelmét felhívni a szegényekre, illetőleg azok segélyezésére. Ugy gondolta, hogy majd maga ír egy hatalmas cikket valamelyik helyi lapban,

s ez által felrzza a közönséget a szegények irányában tanusított közönyéből.

Az elhatározást azonnal követte a tett: az öreg ur délután bevonult az irodájába és nagy buzgalommal írta a cikket, amelynek minden sorából láng csapott ki. A cikk éppen befejezéséhez közeledett. A nagy szegény-barát ezeket írta cikke végén: Mem kell kiutasítani a szegény éhezőket, akik hozzánk fordulnak nyomorukban, hogy egy kis anyagi aldozatot hozznak értük. Mind lelketlen ember az, aki kiutasítja a szegényt! Mert ne feledjük el, hogy ...

Eddig jutott a cikkírásban, amikor kopogtattak az irodaajtaján.

— Szabad, — mondta és letette a tollat. Az ajtó kinyílt és egy toprongyos koldús lépett be rajta.

Majd a földig hajolt, a mikor könyörögve mondta:

— Alásan kérem egy pár krajcárral tessék megsegíteni, nem ettem másfél na...

Nem fejezhette be a koldús a mondókáját, mert az öreg úr magából kikelve kiáltott rá:

— Nem takarodik ki innen. Vén dologtalan csavargó! Még haborgatni meri az embert!

Az éhes alak elkotródott, az öreg úr pedig írta tovább a cikket, nagy tüzzel és lelkesedéssel.

(Bébé.)

Pályázati hirdetmény.

Csongrádvármegye csongrádi járásához tartozó Csany nagyközségben nyugdíjazás folytán megüresedett jegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6 §-a, illetve az 1900. évi XX. t. cz. 3. §-ban előírt képesítésüket, valamint eddigi alkalmazásukat és erkölcsi magaviseletüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi október hó 25. napjáig annnyival is inkább nyújták be, mert később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogok.

- A betöltendő állás javadalmazása:
1. — 1628 korona jegyzői törzsfizetés.
 2. — 400 korona lakbér.
 3. — 160 korona anyakönyvezetői tisztteletdíj.
 4. — Magán munkálatotokért szabályrendeletileg megállapított munkadíjak.

A választás Csany község közházánál f. évi október hó 27-én délelőtt 10 órakor ejtetik meg.

Csongrád, 1902. szeptember hó 24.

3-2 **Tasnády Imre**
főszolgabíró.

Minta ingyen
20 filléres
postaköltség
ellenében.



„IPE“

californiai hajnövesztő hagyma

Szenzációs eredmény! Naponta lemezők kiszáradó irat.

Szenzációs eredmény! Naponta lemezők kiszáradó irat.

egy szenzációs hajnövesztő szer, amilyen Európában eddig még sohasem volt. Egy csomag „Ipe“ hagymából minden gyermek maga készíthet mintegy 2 liter „Ipe-hajvizet“, amelynek szenzációs hatása valóban mindenkit meglep. A haj már az első mosás után háromszor olyan sűrű lesz mint előbb volt. A haj soha meg nem őrül. A haj sűrűsödésért felelősséget vállalunk. Korpa azonnal eltűnik. I nagy csomag valódi „Ipe-hagymát“ minden világágrészbe, (az összeg beküldése ellenében, esetleg békéjegyekben vagy utánvétellel.) Mindenkinek saját érdekében áll, hogy I ilyen csomag valódi „Ipe-hagymát“ megrendeljen. Egyébírát szállítunk kész „Ipe-hajvizet“ is üvegekben nagyság szerint 2.50 1.50 és I írtert ÖRIZKE meg mindenki ezen hirdelésért mert ritka fog megjelenni. Tessék a címre pontosan ügynöki mert máskülönben felelősséget nem vállalhatunk. EISO amerikai „OIA“ vállalat, Bécs, IX. Währingerstrasse 16. I. emelet. 10-7

A Szentes-Vidéki takarékpénztár Petöfi-utczai házában

egy 8 szobából és mellékhelyiségekkel álló lakás kiadó.

Ugyszintén a Tóth Arpád-féle ház igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

ad. 3065. Szentes város közgyámjaitól. 1902. sz.

Árverési hirdetmény.

Szentes város árvaszékének 3065/1902. számú véghatározatából folyólag, alulírott ezennel közhírré tesztem, miszerint a néhai **Fabián Tóth János** hagyatékához tartozó ingóságok u. m. gazdasági felszerelések, takarmányeműek és jószágok a f. évi **Október hó 7-ik** napján délelőtt 9 órakor a helyszínén Királysági járandóság 6, sz. tanyán képzézfizetés mellett, nyilvános árverésen ellognak adatni.

Kelt Szentes város árvaszékének 1902. évi aguszt. hó 30. napján tartott üléséből.

2-2 **Beszédes István**
közgyám.

Érsek Imre I. 698. számú háza
olcsón kedvező feltételek mellett eladó.

Gözcseplőkészletek.
Malomberendezések.

Benzinmótoros cséplők bármely nagyságban, olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett

Takács Oszkár
gépgyára

Budapest, IX. Köztelek-utca 6.

Kitűnően kijavított, használt gözcseplőkészletek raktáron.

Csereüzletek köttetnek. 2-2 10-6

Bor eladás.

Kárász János saját termésű kitűnő fehér bora, zárt üvegekben literje **80 fillérért** saját házáznál kapható 10-7

Mosható a Berkes-féle Emke padlófénymáz.

A világhírű, legjobbnak elismert tükörfényes és szag-talan 10-6

Berkes-féle „EMKE“ padlófénymáz

üvegekben és dobozokban

Szentesen kapható:

Eisler Lajos
kereskedésében.

Csongrádon: **Várdy Jakab**
dohánynyegyzőségében.

Röglön szárad és szagtalan.

Vízfel nem lesz folyos mint a többi fénymáz. Fél óra előtt festést: padló újtékában száraz.

A vrdniki köszénbányák kizárólagos képviselőjéné!

Pillischer Adolfnál Ó-Becsen

legjutányosabb áron megrendelhető I-ső rendű szagtalan darabos kályhaszén szoba fűtésre.

Aknaszén malmok és körkemencek részére.

A vrdniki köszén-termék úy minőség mint jutányosság tekintében sokszorosán felülmulja a versenytermékeket.

Kapható vagyon számra megrendelhető alulírotnál, ki az érdeklődőknek bővebb felvilágosítással is szolgál.

Pillischer Adolf
Ó-Becsen. |

KIVÁLÓ ERŐSÍTŐSZER

SOMATOSE

erősítő-szer

huából készült és ennek pópanyagát tartalmazó izület, könnyen oldódó Albumose készítmény a leg-kiadóbb

erősítő-szer

nyerne ez a táplálkozásban elmaradottaknak, idős, mell- és gyomorbetegeknek, beteggyerekeknek, angol korban szenvedő gyermekeknek, idülőknél, nemkülönb.

Vas-Somatosé

alakjában a

sápköröseknek

lesz ajánlott az orvosok által.

Vas-Somatosé nem egyéb 2% szerves összetételű vasat, a milyen alakban a vas az emberi testben van jelen, tartalmaz Somatosé.

Somatosé rendkívül gerjesztő az étvágyra.

Raktáron van az összes gyógyszer-tárakban és gyógyszerkereskedésekben.

ein aus Fleisch hergestelltes, gerüh- und gewinnzisches NÄHRMITTEL in Pulverform.

DRIFTEICHTIGKEIT ZU SCHÜTZEN!!

Bérbendő lakás.

Ónody Géza várm. árvaszéki elnök I. tized 182. számú házáznál egy 2 szobás lakás, minden hozzártartozó mellékhelyiséggel kiadó és azonnal is elfoglalható.

Ertekezhetni a tulajdonossal. 2-2

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA

Orvosrendőrileg megvizsgálva és jóváhagyva.

A üvegek adjusztálása k. s. kedelmi törvényszéki mintaoitalom alatt áll.



Ez a balzsam belsőleg és külsőleg hasznos Mert: 1. Utólértékentül hatékony gyógyszer a tüdő és mell minden betegségében, csillapítja a katarust és megállítja a köpetet, enyhíti a fájdalmas köhögést és még idült ilyen bajokat is meggyógyít. 2. Kítőnő hatású torokgyulladásnál, rekedtségnél és minden torokbajnál stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglehető gyorsan gyógyít gyomorgröcsöt, kölikát és bélszaggatást. 5. Kellemesen hashajtó és vértisztító, megtisztítja a veséket, megszünteti a hipochondriát és bűskömorságot és erősíti az étvágyat és az emésztést. 6. Kítőnő hatású fogfájásnál, lukas fognál, szájpneumonálnál s minden fog és szájfájásnál és megszünteti a bőrfőgést s a gyomorból fakadó kellemetlen szájbűzt. 7. Külsőleg kítőnő szer minden sebre, forróság okozta hólyagokra, füstulára, szemölcsre, égési sebekre, fagyos daganatokra, rüh, ótvár és kiütések ellen. Megszüntet főfájást, zúggást, szaggatást, csúzt, fülfájást stb. Mindig pontosan kell figyelni a fenti zöld apácavédjegyre! Hamisítások ellen legjobban véd a gyárból, eredeti papirkartonokban való közvetlen megrendelés, 22 kis vagy 6 nagy üveggel 4 korona bérmenten az osztrák magyar birodalom bármely postaállomására Bosznia és Hercegovinába 4 k. 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előleges beküldése vagy előleg küldése mellett.

Miért szenved ön? holott minden, még oly régi sebére is biztos gyógyulást találhat és csaknem mindig elkerülhet minden fájdalmas és veszélyes operációt sőt amputációt is,

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi rendkívül tisztítóerejű

Centifólia-kenőcsével

mely a sebek gyógyításában és a fájdalom csillapításában felülmúlhatatlan. Valódi centifólia kenőcs használható: gyermekágyasok rosszullésénél, tejelválasztásuk fennakadásánál, melleményedésnél, orbáncnál, minden régi sebre, nyílt láb és csontsebekre sósólyas ellen, dagadt lábakra, sőt csontszáznál is, ütött szűrt, lött, vágott vagy zúzott sebenél mindenn idegen anyag kihúzására, amilyen üveg vagy faszálka, homok, sérét, tövis stb. minden daganatnál, kőnévésnél, karbunkulusnál képződményeknél, sőt ráknál; újszülötnél, körömdaganatnál, kihólyagzásnál, kisobbzat lábra, minden égési sebre, fagyra, a betegek felfekvésére, nyakdaganatra, fülfolyásra s a gyermekek ótvára stb. Stb. Szétküldés csak a pénz előleges beküldése mellett. Bérmenten, csomagolás és szállítótérrel 2 tégely 3 kor. 50 fillér. Eredeti bizonyítványok egész tömege. Ovakodjunk hatástalan hamisítványoktól és ügyeljük, hogy minden tételyen: „Schutzengel Apotheke des Thierry (Adolf) Limited in Pregrada“ van beégetve.

E gyógyhatásában fölülmulhatatlan két szer soha nincs romlásnak kitéve, sőt, minél régiebbek, annál értékesebbek és hatásosabbak, fagy és hőség nem árt nekik, tehát mindenféle időszakban szállíthatók. Csaknem mindig segítenek és gyógyítanak, legalább is az orvos is megérkezéseig. Természetes, hogy soha sem szabad hamisítványokat vagy más ilyes ajánlott érték és hatás nélküli, úgynevezett pótszerket igénybe venni, melyekért haszontalanul dobjuk ki a pénzt, hanem mindig csak e két jónak bizonyult, szolid, olcsó, megbízható, e mellett teljesen ártalmatlan, közismert szerhekkel folyamodni, miket minden eshetőségre, minden családunk készletben kellene tartani. Ahol valódi minőségben a valódiság minden ismertető jelölve nem kaphatók leggyorsabb közvetlen megrendelést cimezni

„Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited, Schutzengel-Apotheke“ Pregradában — Rohitsch Sauerbrunn mellett

Központi raktár Budapesten: Török J. gyógyszerértárában, Zigrábrban Mittelbach S. gyógyszerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél. 52-42

A Richter-féle
Liniment. Caps. comp.

Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszér, a mely már több mint 33 év óta megbízható bedörzösesítőalkalmaztatni közvényelő, csuszán és meghűléseknek Intés. Silányabb utazatok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak eredeti üvegeket dobozokban, „Horgony“ védjeggyel és a „Richter“ czéggel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerértárában kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szülők.
Rudóistadt.

Azon egy éves önkéntes urak

a kik a szegedi II-ik honvéd kerület vagy a 46-ik gyalog-ezredhez vannak szolgálattételre beosztva, legjobban teszik, ha a szükséges felszereléseiket

Nemes L. és Társa

egyenruházati és hadfelszerelési intézetében szerezik be, mi által nagy előnyöket élveznek és ezen év alatt tetemes összegeket megtakarí-
10-7 tanak.

Üzletnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. érd. közönséget, hogy a Kossuth-utcán, özv. Weisz Bernátné házában egy jól felszerelt

női ruha, felöltő, blúz, himzőeszköz
ÜZLETET

nyitottam, himzőelőnyömdával felszerelve; hol is a vevőimet mindenkor szolid, jó árúkkal, pontosan és olcsón szolgálom ki.

A n. érd. közönség szives pártfogását kérve, vagyok,

Szentesen, 1902. szept. hó

tisztelettel:

3-3 Grünwald Gizella.

Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú gyógyszert, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindazok akik érte irnak, ingyen könyvet együtt, postaszállítványként, jól becsomagolva. A legcsudálatramé. Jobb csudagyógyszer ez, mely már ezeket megmentett, akik jüktori kiesepongások folytán erüjüket vesztették vagy ezenkor betegeségek szerettek. Ez okból elhatározta az intézet, mindeneknek — aki kéri — egy csomag gyógyszert magyarzó könyveskönyvet díjtalanul küldeni. E házi szerrel otthon gyógyítható a baj és mindenki aki jüktori kiesepongások folytán nemi bajokban, szellem-gyengeségben vagy chronicus betegségekben, szenved otthon gyógyíthatja magát. Ez a gyógyszer közvetlenül ama szervekre hat, melyek erősitésre szorulnak és csudás eredménnyel gyógyítja meg az évek óta állandóan betegeket is. Orvok és ifjak irhatnak az alatt jelzett címen a „State Medical Institute“-nak, honnan a próbacsomagot címükre ingyen megkaphák. Az intézet első sorban azokat akarja megmenteni, akik gyógykezelésük végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbacsomag is megmátja, milyen könnyen lehet e borzalmas betegségek-ből otthon is kigyógyulni. Az intézet nem tesz kivételt. Mindenki, bárhonnan magyarul irhat a gyógyszerért, amire a legnagyobb diszkréció mellett díjtalanul elküldik neki a próbacsomagot a magyarzó könyvvel együtt. Irjon tehát — akinek kell — mindenki azonnal. A küldemény olyan szépen van csomagolva, hogy senki se tudja meg a tartalmát. A levelet így kell megcímezni: State Medical Institute 6901. Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika. És minden levél portómentesen küldendő.

Clayton & Shuttleworth

Budapest

működésügyi felügyelők

által a legutóbbabb árak mellett ajánlatnak:

Viczi-kőrüti 63. sz.

Locomobill és gőzcseplőgép-készletek

21/2 gőz 12 hertoni.
szemkaszalók,
szemkaszalók,
szemkaszalók, kaszkók- és más-
képek, szennyvízűző berendezés.

Columbia-Drill

legjobb sorozógépek,
szekélygép,
kuborécsa-
darabok, dróbb-
cszemes acél-
ékek.

Lincolni törzsigyáruunk a világ legnagyobb

Locomobill- és cséplőgép-Égyára.

2. és 3. vass-útkin és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kint-
nára ingyen és bérmenten
küldünk.

Legolcsóbb
KÖNYVNYOMDA!
SZENTES és VIDÉKE

könyvnyomdája.

Minden e szakmába vágó munka gyorsan, izléssel és jutyányos áron készül.

A „SZENTES ÉS VIDÉKE”

cimű, hetenként kétszer, vasárnap és csütörtökön megjelenő lap ezután

egyes példányokban csakis a kiadóhivatalban

(Kossuth-útca Pollák-ház) kapható.